

**શ્રી શ્યામ એરોક્ષ**  
અહીં કલર પ્રોસેસિંગ, જમ્બો પ્રોસેસિંગ  
સ્વાયરલ બાઈકીંગ, લેમીનેશન,  
સ્ટેશનરી, રબર સ્ટેમ્પ, વગેરે કામ કરનાર.  
Mo. 9909890070  
શ્રી લક્ષ્મી પેલેસ, ઠેક રોડ, વ્યારા.

**દુકાન ભાડે આપવાની છે**  
અર્નવ પોઈન્ટ  
૧૫x૩૦ગ્રાઉન્ડ + ફ્રસ્ટ ફ્લોરની  
દુકાન ભાડે આપવાની છે.  
સુરતીબજારમાં રોડ તથ્ય દુકાન  
ભાડે આપવાની છે.  
સંપર્ક નંબર  
૯૯૧૩૪૧૮૧૮૧, ૯૬૩૮૭૨૮૧૮૧

તંત્રી : ધર્મેશ વાણી , મો.નં. ૯૩૭૭૫૩૭૦૦૦, સંસ્કૃત્યેલશ મેનેજર : કૈલાશ સૂર્યવંશી. ❖ "Social Media Edition" વાર : સોમવાર ❖ તા.૨૩-૦૯-૨૦૨૪ ❖ પાના : ૦૪ ❖ કિંમત : ૨ રૂપિયા ❖ લોગલ એકવાઈઝર : એડવોકેટ જુગેશ પાટીલ.  
કાર્યાલય : ૪, મોદી બાજકોની હોસ્પિટલની નીચે, પહેલા માળે, વૈભવ કોમ્પ્લેક્ષ, વૈભવ સીનેમાની બાજુમાં, વ્યારા -૩૯૪૬૫૦, જી.તાપી (ગુજરાત). Website : www.gujaratraksha.com, Email : gujaratraksha@yahoo.co.in

# કોણ છે શ્રીલંકાના નવા રાષ્ટ્રપતિ દિસાનાયકે ?



શ્રીલંકાના માર્ક્સવાદી અનુરા કુમારાની બમ્પર જીત

શ્રીલંકાના માર્ક્સવાદી અનુરા કુમારાની બમ્પર જીત બાદ શ્રીલંકાના નવા રાષ્ટ્રપતિ તરીકે તેમને ચોંટાડીને ચૂંટણી જીતીને જીતી નથી, કેમ કે તેમને ઈતિહાસ રચ્યો છે. તેમણે સૌથી વધુ મત મેળવીને રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણી જીતી છે.

અનુરા કુમારાની બમ્પર જીત બાદ શ્રીલંકાના નવા રાષ્ટ્રપતિ તરીકે તેમને ચોંટાડીને ચૂંટણી જીતીને જીતી નથી, કેમ કે તેમને ઈતિહાસ રચ્યો છે. તેમણે સૌથી વધુ મત મેળવીને રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણી જીતી છે.

## ચૂંટણીમાં અદાણીનો પ્રોજેક્ટ રદ કરવાનું આપ્યું હતું વચન

દરમિયાન દેશમાં કોઈપણ પ્રકારની હિંસક ઘટનાઓ બની નથી. ચૂંટણીમાં જોરદાર જીત મેળવનાર અનુરા કુમારા દિસાનાયકે હવે વર્તમાન પ્રમુખ રાનિલ વિક્રમસિંઘેનું સ્થાન લેશે. વિક્રમસિંઘે જુલાઈ ૨૦૨૨ માં શ્રીલંકાની ડામાડોળ આર્થિક નોકીની બાગડોર સંભાળી હતી. અનુરા કુમારાને મળ્યા પર ટકા મત જાહેર થયેલા કુલ મતોમાંથી ૭,૨૭,૦૦૦ મત એટલે કે ૫૨ મત ૫૬ વર્ષિય અનુરા કુમારાને મળ્યા હતા. તેમના સૌથી નજીકના હરીફ અને મુખ્ય વિપક્ષી નેતા ૫૭ વર્ષિય સાજીથ પ્રેમદાસાને ૩૩૩,૦૦૦ મત (૨૩ ટકા) મળ્યા હતા. જ્યારે કે ૭૫ વર્ષિય વિક્રમસિંઘેને ફક્ત ૨,૩૫,૦૦૦ મત મળ્યા હતા. એટલે કે વર્તમાન શાસકને માત્ર ૧૬ ટકા જનસમર્થન જ સાંપડ્યું હતું. કોણ છે અનુરા કુમારા? AKD નામથી ઓળખાતા અનુરા કુમારા હાલમાં કોલંબોથી સાંસદ છે. તેઓ બે રાજકીય પક્ષ—પીપલ્સ લિબરેશન ફ્રન્ટ અને નેશનલ પીપલ્સ પાર્ટી (NPP)—નું નેતૃત્વ કરી રહ્યા છે. તેમને શ્રીલંકામાં માર્ક્સવાદી વિચારધારા ધરાવતા નેતા માનવામાં આવે છે. ૨૪ નવેમ્બર, ૧૯૬૮ના રોજ જન્મેલા અનુરા કુમારાનું વલણ ચીન તરફી માનવામાં આવે છે. આવા વચન આપ્યા હતા દેશને નવી રાજકીય સંસ્કૃતિની જરૂર હોવાનું માનતા અનુરા કુમારાએ ચૂંટણી પ્રચાર દરમિયાન વચન આપ્યું હતું કે સત્તામાં આવ્યા બાદ ૪૫ દિવસોમાં તેઓ સંસદ ભંગ કરી દેશે. તેમણે સમાજના નબળા વર્ગોને સશક્ત બનાવવા અને ટકાઉ વિકાસ સુનિશ્ચિત કરવાનું વચન આપ્યું હતું. ભારતને પ્રતિકૂળ અસર કરે એવું એક વચન પણ તેમણે ચૂંટણીપ્રચાર દરમિયાન આપ્યું હતું. અદાણીનો પ્રોજેક્ટ રદ કરવાનું વચન અનુરા કુમારાની પાર્ટી JVPનું વલણ ભારત વિરુદ્ધનું રહ્યું છે. ૧૯૮૦ના દાયકામાં ભારત દ્વારા મોકલવામાં આવેલ શાંતિ રક્ષા દળનો વિરોધ તફ એ કર્યો હતો. તે સમયે ભારતે એલટીટીઈને ખતમ કરવા માટે આ ફોર્સ શ્રીલંકામાં મોકલી હતી. ૨૦૦૪ના ચૂંટણી પ્રચાર દરમિયાન અનુરા કુમારાએ શ્રીલંકાના લોકોને વચન આપ્યું હતું કે જો તેઓ જીતશે તો તેઓ અદાણીના પવન ઉર્જા

## સુરતમાં નકલી નોટોનું મિની કારખાનું પકડાયું, ૧ લાખની નોટો સાથે ૪ આરોપીઓની ધરપકડ



સુરત, સુરત એસ ઓ જી એ સરથાણા યોગીચોક સ્થિત એપલ સ્કવેરની ઓન લાઈન ગાર્મેન્ટની દુકાનમાં રેઈડ કરી ડુપ્લીકેટ નોટ છાપવાનું મીની કારખાનું ઝડપી લીધું હતું. એસઓજીએ ૧૦૦ રૂપિયાના દરની ૧ લાખ રૂપિયાની ડુપ્લીકેટ નોટો સાથે ચારને ઝડપી પાડ્યા હતા. આરોપી ઓની પુછપરછ કરતા જણાવ્યું હતું કે, એક અસલી નોટ સ્કેન કરી બાદમાં તેની કલર પ્રિન્ટ કાઢી ડુપ્લીકેટ નોટ બનાવતા હતા. ૧૦૦ રૂપિયાની ડુપ્લીકેટ નોટ માર્કેટમાં સરળતાથી વટાવી શકાતા હતા. અન્ય બે યુવાન ડુપ્લીકેટ નોટ લેવા ત્યાં આવ્યા હતા. બાતમીના આધારે એઓસજીની ટીમે શનિવારે (૨૧મી સપ્ટેમ્બર) સરથાણા યોગીચોક સ્થિત એપલ સ્કવેરના ચોથા માળે આવેલી ઓન લાઈન ગાર્મેન્ટ ની દુકાનમાં રેઈડ કરી હતી. એસઓજીને ત્યાં ડુપ્લીકેટ નોટ બનાવતા ભાવેશ અને ત્યાં ડુપ્લીકેટ નોટ લેવા

## કેન્દ્રીય ચૂંટણી પંચ ત્રણ દિવસની મહારાષ્ટ્રની મુલાકાતે, શઘ શકે છે મોટી બહેરાત



મહારાષ્ટ્ર, મહારાષ્ટ્ર મુલાકાતે આવશે. ચૂંટણી અધિકારીઓની આ મુલાકાત મહત્વપૂર્ણ માનવામાં આવે છે. મળતી માહિતી મુજબ, કેન્દ્રીય ચૂંટણી પંચની ટીમ ૨૬ સપ્ટેમ્બરે દિલ્હીથી મુંબઈ માટે રવાના થશે. ૨૭ સપ્ટેમ્બરે સવારે ૧૦ વાગ્યે રાજ્યના તમામ રાજકીય પક્ષો સાથે બેઠક યોજાશે. બપોરે ૧ વાગ્યે સીઈઓ, નોડલ અધિકારીઓ સાથે પણ બેઠક થશે. આ સિવાય સુરક્ષાને ધ્યાનમાં રાખીને ૩ વાગ્યે અર્ધલશ્કરી દળો, આવકવેરા વિભાગ, ગુપ્તચર એજન્સી, ઝૂં, ઈજ્ઞાના અધિકારીઓ સાથે બેઠક યોજાશે. સાંજે ૫ વાગ્યે, મુખ્ય સચિવ અને ડાઈરેક્ટર જનરલ ઓફ પોલીસ સહિત વહીવટી અને પોલીસ અધિકારીઓ સાથે કેન્દ્રીય ચૂંટણી અધિકારી ઓની બેઠક થશે. ૨૮ સપ્ટેમ્બરે સવારે ૯:૩૦ કલાકે કેન્દ્રીય ચૂંટણી પંચની ટીમ રાજ્યના તમામ કલેક્ટર અને પોલીસ અધિકારી સાથે બેઠક કરશે. સાંજે ૪ વાગ્યે અધિકારીઓ પ્રેસ કોન્ફરન્સ કરશે. આ પછી અધિકારીઓ દિલ્હી પરત ફરશે. ચૂંટણી તૈયારી ઓની સમીક્ષા કર્યા બાદ ગમે ત્યારે વિધાન સભાની ચૂંટણીની જાહેરાત થઈ શકે છે. એક અહેવાલ મુજબ હરિયાણા અને જમ્મુ-કાશ્મીરના પરિણામો બાદ મહારાષ્ટ્રની ચૂંટણી જાહેર કરવામાં આવી શકે છે. રાજ્યમાં ઓક્ટોબર ના બીજા સપ્તાહમાં આચાર સંહિતા લાગુ થવાની શક્યતા છે.

## સેમિ કન્ડક્ટરથી માંડીને ડ્રોન સુધી... ભારત અને અમેરિકા વચ્ચે મહત્વની અનેક ડીલ પર હસ્તાક્ષર



વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી હાલમાં ત્રણ દિવસ માટે અમેરિકાના પ્રવાસે છે. અમેરિકામાં તેઓ રાષ્ટ્રપતિ જો બાઈડેનને ગ્રીનવિલ્ડે, ડેલવેર ખાતેના તેમના નિવાસસ્થાને મળ્યા હતા. આ ઉખાપૂર્ણ મુલાકાત દરમિયાન બંને નેતાઓએ પરસ્પર હિતના ક્ષેત્રોમાં દ્વિપક્ષીય સહયોગને વધારવા બાબતે ચર્ચા કરી હતી. ઈન્વેન્સિફિક્શન ક્ષેત્ર સહિત વૈશ્વિક અને પ્રાદેશિક મુદ્દાઓ પણ ચર્ચાયા હતા. બંને દેશો વચ્ચે મહત્વના કરાર પણ થયા હતા. ચાલો જાણીએ કે અમેરિકા અને ભારત વચ્ચે શું ડીલ થઈ હતી. બંને દેશો વચ્ચે સંરક્ષણ સહયોગ અંગે

## અમેરિકાના અલાબામામાં ગોળીબાર: ૪નાં મોત



એક તરફ જ્યારે PM નરેન્દ્ર મોદી અમેરિકાના પ્રવાસે છે, ત્યારે બીજા બાજુ અમેરિકાના અલાબામામાં બંમિંગહામમાં ગોળીબારની ઘટના સામે આવી છે. જેમાં ચાર લોકોનાં મોત થયાં હોવાના અહેવાલ છે. આ ઘટના શનિવારે મોડી રાત્રે બની હોવાનું કહેવાય છે. પોલીસે જણાવ્યું કે અધિકારીઓએ ગોળીબારનો અહેવાલ નોંધ્યો છે. બંમિંગહામ પોલીસ વિભાગે ૪ પર એક પોસ્ટમાં લાખ્યું છે કે, અધિકારીઓ એકથી વધુ ગોળીબારની ઘટના સ્થળ પર થઈ છે જેના પરિણામે ઘણી ઈજાઓ થઈ શકે છે. પોસ્ટમાં કહેવાયું છે કે શૂટિંગ શહેરના ફાઈવ પોઈન્ટ સાઉથ વિસ્તારમાં થયું હતું. મીડિયા રિપોર્ટ્સ અનુસાર, ફાયરિંગમાં ઓછામાં ઓછા ચાર લોકો માર્યા ગયા છે અને ઝડપે કાયદેસરની તપાસ ચાલુ છે.





